

1. Η ΚΡΙΣΗ ΒΛΑΠΤΕΙ ΤΙΣ ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Μέσο: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/01/2013

Σελίδα: 11



ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2013

Η κρίση βλάπτει τις γεννήσεις

Το 2012 μειώθηκαν στο Βόλο κατά 20% σε σύγκριση με το 2011

Η οικονομική κρίση βλάπτει σοβαρά τις γεννήσεις. Αυτό τουλάχιστον προκύπτει από μία πρώτη αποτίμηση των στοιχείων που δόθηκαν από το Ληξιαρχείο της Δημοτικής Ενότητας Βόλου για το 2012 καθώς δείχνουν ότι η μείωση είναι πάνω από το 20%. Ειδικότερα το 2012 οι γεννήσεις ήταν 1.150, όταν ένα χρόνο νωρίτερα, το 2011, ο αντίστοιχος αριθμός ήταν 1.481. Το αξιοσημείωτο είναι πως σε ό,τι αφορά τις γεννήσεις αυτές ισχύει ο κανόνας κάθε πέρσι και καλύτερα, αφού ο αντίστοιχος αριθμός το 2010 ήταν 1.674, ενώ το 2009 ήταν 1.822.

Αντίθετα σύμφωνα με το Ληξιαρχείο του Βόλου οι γάμοι και οι θάνατοι δεν παρουσιάζουν αξιοσημείωτες διαφορές.

Ειδικότερα οι γάμοι που δηλώθηκαν στο Ληξιαρχείο του Βόλου το 2009 ήταν 417, το 2010 ήταν 383 το 2011 ήταν 387, ενώ το 2012 ήταν 346.

Αντίστοιχα οι θάνατοι το 2009 ήταν 781, το 2010 699, το 2011 754, ενώ το 2012 ήταν 765.

Επίσης στο Ληξιαρχείο της Δημοτικής Ενότητας Βόλου τα τέσσερα τελευταία χρόνια εκδόθηκαν οι παρακάτω άδειες πολιτικών γάμων: Το 2009 368, το 2010 379, το 2011 388 και το 2012 326. Οι αντίστοιχοι αριθμοί τέλεσης πολιτικών γάμων (ο.σ.ο. η άδεια μπορεί να εκδοθεί στο Βόλο, αλλά ο πολιτικός γάμος μπορεί να γίνει σε οποιοδήποτε Δήμο της

χώρας αρκεί να δηλωθεί στη γνωστοποίηση γάμου που είναι υποχρεωμένοι να κάνουν οι μελλόνυμφοι σε ημερήσια εφημερίδα του Βόλου) ήταν 124, το 2010 111, το 2011 135 και το 2012 146. Σημειώνεται πως οι πολιτικοί γάμοι στο Βόλο γίνονται κάθε Τετάρτη μεσομέρι (εργασιακές μέρες) χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση ή την Πέμπτη το απόγευμα (σε αυτή την περίπτωση η επιβάρυνση είναι 100 ευρώ), σε έκτακτες ωστόσο περιπτώσεις πολιτικοί γάμοι τελούνται και τις υπόλοιπες μέρες της εβδομάδας.

Δικαιολογητικά για τον πολιτικό γάμο

Η άδεια γάμου για κάθε μελλόνυμφο εκδίδεται από το Δήμο του τόπου της τελευταίας κατοικίας

-Άιτητο (χορηγείται από το Δήμο)

-Ληξιαρχική πράξη γέννησης (ζητείται αυτεπάγγελτα από το Ληξιαρχείο, μετά από συναίνεση του ενδιαφερόμενου πολίτη)

-Δήλωση του Ν. 1599/1986 όπου βεβαιώνεται ότι «δεν συντρέχει στο πρόσωπό μου ή στις σχέσεις μου με το άτομο που πρόκειται να πανρευτώ κανένα από τα κωλύματα των άρθρων 1350 - 1351 - 1352 - 1354 - 1356 - 1357 - 1360 του Α.Κ του οποίου έλαβα γνώση, είμαι κάτοικος Βόλου και ο γάμος μου είναι (πρώτος, δεύτερος κ.λ.π.)

- Για ανήλικους κάτω των 18 ετών χρειάζεται δικαστική απόφαση.



Η οικονομική κρίση αναπόφευκτα κάνει πιο διστακτικά τα νέα ζευγάρια να κάνουν παιδιά

- Διαζευκτήριο Μητροπόλεως (για γάμο) για τους Διαζευγμένους ή δικαστική απόφαση (γάμος πολιτικός) ή Ληξιαρχική Πράξη Θανάτου εφόσον υπάρχει θάνατος η οποία ζητείται αυτεπάγγελτα από το Ληξιαρχείο

- Ληξιαρχική πράξη προηγούμενου γάμου με καταχωρημένο διαζύγιο (ζητείται αυτεπάγγελτα από το Ληξιαρχείο)

- Γνωστοποίηση γάμου σε ημερήσια τοπική εφημερίδα (ολόκληρη η σελίδα)

Οι αλλοδαποί πρέπει να φέρουν:

Α) Άδεια γάμου μεταφρασμένη και σφραγισμένη επίσημα, συνοδευόμενη από τη Σφραγίδα της Χάγης για τις χώρες της Συνθήκης

Β) Άδεια παραμονής ή βίζα

Εάν η άδεια γάμου πρέπει να εκδοθεί στην πατρίδα μας είναι απαραίτητα τα εξής δικαιολογητικά:

α) Ληξιαρχική Πράξη Γέννησης μεταφρασμένη και επικυρωμένη επίσημα συνοδευόμενη από τη Σφραγίδα της Χάγης για τις χώρες της Συνθήκης.

β) Βεβαίωση από την οικεία προξε-

νική ή άλλη αρμόδια αρχή περί του ότι δεν υπάρχει κώλυμα για να τελεστεί γάμο ο ενδιαφερόμενος αλλοδαπός (να βεβαιωθεί το γνήσιο της υπογραφής του προξένου από το Υπουργείο Εξωτερικών)

γ) Άδεια παραμονής ή βίζα

δ) Γνωστοποίηση γάμου σε ημερήσια τοπική εφημερίδα

Διπλότυπο είσοπραξης ονομαστικά 17,60 ευρώ ή παράβολο καρτοσήμου 5 ευρώ Χ 3.

ΑΝΤ. ΤΣΕΛΕΝΤΗΣ

2. ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΤΙΜΩΡΕΙ ΤΙΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ (04 01 13)

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/01/2013

Σελίδα: 2



Σουλτάνα Πράπα, πρόεδρος Συλλόγου Πολυτέκνων Μαγνησίας «Το Κράτος τιμωρεί τις πολύτεκνες οικογένειες»



Την αγωνία χιλιάδων πολύτεκνων οικογενειών μεταφέρει η κ. Σουλτάνα Πράπα, πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Μαγνησίας, καθώς ήδη από το Νοέμβριο πολυτεχνικές συντάξεις και επιδόματα κόπηκαν, σπρώχνοντας στην ανέχεια. Εξάλλου, σημαντική μείωση καταγράφεται στις γεννήσεις τρίτων και τέταρτων παιδιών. «Με τις περικοπές που υπέστη η πολύτεκνη οικογένεια, μπήκε το μαχαίρι βαθιά στο λαιμό της και την αποκεφάλισε» τονίζει η κ. Πράπα.

Στις 3.500 οικογένειες υπολογίζονται οι πολύτεκνες στη Μαγνησία σήμερα, όμως η μείωση που εμφανίζουν στο Νομό είναι σημαντική, απόρροια προφανώς της οικονομικής κρίσης που μαστίζει την ελληνική κοινωνία. Χαρακτηριστικό είναι πως το 2012, σε σχέση με το 2011, οι γεννήσεις σημείωσαν πτώση της τάξεως του 60% ενώ μόνο 15 οικογένειες έκαναν τέταρτο παιδί (από ένα γάμο), όταν το 2011 σημειώθηκαν περί τις 45 γεννήσεις τέταρτου παιδιού. «Δυστυχώς το Κράτος δεν φαίνεται να αγαπά την πολύτεκνη οικογένεια, θέλει ο λαός να είναι γερασμένος. Γι' αυτό, άλλωστε, είμαστε η δεύτερη χώρα στον κόσμο με τον πιο γερασμένο πληθυσμό» σημειώνει η πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Μαγνησίας, κ. Σουλτάνα Πράπα.

Η ίδια υποστηρίζει πως την κυβέρνηση δεν την ενδιαφέρει το δημογραφικό πρόβλημα και αυτό φαίνεται από τις περικοπές που έχει κάνει στην πολύτεκνη οικογένεια. «Από 1/11/2012 ήδη κόπηκαν εντελώς οι πολυτεχνικές συντάξεις και τα επιδόματα. Έτσι μας τιμωρεί η κυβέρνηση για την προσφορά μας στην πατρίδα, λες και η πολύπαθη πολύτεκνη μάνα ευθύνεται για την κρίση. Εμείς κλέψαμε; Είναι ντροπή εκ μέρους των κυβερνώντων τέτοια αντιμετώπιση» αναφέρει η κ. Πράπα.

Σύμφωνα με την πρόεδρο των πολυτέκνων, όλο και περισσότερες πολύτεκνες οικογένειες βρίσκονται πια στα όρια της ανέχειας και μάλιστα, οικογένειες που μέχρι πρότινος, δεν θα μπορούσε να φανταστεί κανείς.

«Δεν θα είχαμε πρόβλημα κι εμείς να συ-

νισφέρουμε όσο μπορούσαμε, με μια ενδεχόμενη περικοπή της τάξεως του 15%, αλλά όχι να κοπούν εντελώς τα έσοδά μας. Τώρα μπήκε βαθιά το μαχαίρι στο λαιμό της πολύτεκνης οικογένειας και την αποκεφάλισε» σημειώνει η κ. Πράπα.

Ένα ακόμη πρόβλημα που απασχολεί τις πολύτεκνες οικογένειες είναι η κατάργηση των μεταγραφών των φοιτητών στην πόλη τους ή στην πιο κοντινή από τον τόπο διαμονής τους πόλη. «Τι κοστίζει μια μεταγραφή στο Κράτος; Τίποτα. Τι κοστίζει όμως σε μια οικογένεια να σπουδάξει ένα παιδί στην Κρήτη, άλλο στην Αλεξανδρούπολη και άλλο στην Αθήνα, δεν σκέφτονται. Το Κράτος δεν βοηθά τα νέα ζευγάρια να τεκνοποιήσουν. Γιατί μπορεί τα 40 ευρώ το μήνα να ήταν ψίχουλα, όμως οι πολύτεκνες μπτέρες λάμβαναν 2.000 ευρώ και κατά τη γέννηση τρίτου και τέταρτου παιδιού, εισφορά σημαντική» υπογραμμίζει η κ. Πράπα.

Σημαντικότερο πρόβλημα όλων βέβαια, για την πολύτεκνη οικογένεια αποτελεί το θέμα του αφορολόγητου των παιδιών. «Φορολογούν τα παιδιά μας λες και είναι αυτοκίνητα ή οικόπεδα. Εμείς είμαστε εκείνοι που πληρώνουμε τα περισσότερα στη ΔΕΗ, το νερό, το σούπερ μάρκετ. Εμάς βρήκε το Κράτος να τιμωρήσει; Δεν αποκλείουμε καμία οικογένεια, όμως όλα πρέπει να υπολογίζονται αναλογικά» καταλήγει η πρόεδρος του Συλλόγου Πολυτέκνων Μαγνησίας.

Τέλος, να τονίσουμε πως αυτές τις μέρες θεωρούνται οι ταυτότητες των πολυτέκνων, καθώς η παλιά θεώρηση δεν ισχύει πλέον.

3. ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΣΕ 6.200 ΑΓΡΟΤΕΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/01/2013

Σελίδα: 34



ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΕΚΑ ΓΙΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ

Διευκολύνσεις σε 6.200 αγρότες

ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ στους περίπου 6.200 αγρότες που θέλησαν να εγκαταστήσουν φωτοβολταϊκούς σταθμούς, αλλά τελικά αντιμετώπισαν δυσκολίες στη χρηματοδότηση από την Αγροτική Τράπεζα, λόγω της οικονομικής κατάστασης, έρχονται μέσα από άρθρο του νομοσχεδίου του ΥΠΕΚΑ για την τήρηση αποθεμάτων υγρών καυσίμων.

Πιο συγκεκριμένα, οι συμβάσεις σύνδεσης που έχουν υπογραφεί για φωτοβολταϊκούς σταθμούς από κατ' επάγγελμα αγρότες και λήγουν μέχρι τις 31 Μαρτίου 2013 παρατείνονται κατά δύο μήνες. Απαιτείται η υποβολή σχετικού αιτήματος του ενδιαφερόμενου προς τον αρμόδιο διαχειρι-

στή (ΔΕΗ) σε έναν μήνα από την ισχύ του νόμου. Κατά δύο μήνες, επίσης, παρατείνονται και οι συμβάσεις σύν-

■ ■
Παρατείνονται κατά δύο μήνες οι συμβάσεις σύνδεσης

δεσης που έχουν υπογραφεί για φωτοβολταϊκούς σταθμούς από κατ' επάγγελμα αγρότες και αυτές έχουν λήξει από την 1η Σεπτεμβρίου 2012 μέχρι και την έναρξη ισχύος του νόμου. Και σε αυτή την περίπτωση χρει-

άζεται η υποβολή σχετικής αίτησης. Επιπλέον, όσοι δεν θέλουν να προχωρήσουν στις επενδύσεις των φωτοβολταϊκών μπορούν να πάρουν πίσω τις

εγγυητικές επιστολές που προσκόμισαν στην τράπεζα πριν από την υπογραφή των συμβάσεων σύνδεσης. Εξάλλου, για όσους φωτοβολταϊκούς σταθμούς υποβλήθηκε (από οποιονδήποτε) αίτηση για ενεργοποίηση της σύνδεσής τους μέχρι τις 10 Αυγούστου 2012, ως τιμή αναφοράς λαμβάνεται η τιμή που ίσχυε κατά τον χρόνο υποβολής της ανωτέρω αίτησης.

Με άλλο άρθρο οι πολύτεκνοι και οι δικαιούχοι του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου της ΔΕΗ απαλλάσσονται αναδρομικά από τις 9 Απριλίου του 2012 από τις χρεώσεις Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας που επιβάλλονται στους λογαριασμούς ρεύματος.

4. ΔΑΝΕΙΟ ΓΙΟ ΜΕΓΑΛΟΥΣ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/01/2013

Σελίδα: 48



Δάνεια για... μεγάλους

Η είδηση που έκανε ιδιαίτερη αίσθηση το τμήμα που μας πέρασε ήταν το «κοινό ομολογιακό δάνειο 98 εκατομμυρίων ευρώ» που, όπως ανακοίνωσε το Χρηματιστήριο Αθηνών, συνήψε η εταιρεία «Τηλέτυπος», ιδιοκτήτρια του «Mega Channel». Όχι, ψέματα, δεν είναι τόσα, το δάνειο (από πέντε τράπεζες) είναι ύψους 10 εκατομμυρίων, εκ των οποίων εισπράχθηκαν μόνον 8,5 εκατομμύρια, μετά την αφαίρεση των τρα-

πεζικών προμηθειών, απαντάει η «Τηλέτυπος» και προσθέτει ότι του δανείου προηγήθηκε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας, ύψους 10 εκατομμυρίων ευρώ. Επειδή άλλες εταιρείες, ακόμα και πιο υγιείς, δεινοπαθούν να πάρουν δάνειο έστω και λίγων ευρώ, είναι θεμιτό ΜΜΕ να εξασφαλίζουν εύκολα δανειοδότηση; Είναι οι ευνοημένοι των τραπεζών; Τρεις συντάκτες μας απαντούν:

**ΕΝΑ
ΘΕΜΑ
ΤΡΕΙΣ
ΑΠΟΨΕΙΣ**



Δημιουργεί καχυποψία

ΕΛΑΧΙΣΤΑ είναι τα δάνεια που χορηγούνται από τις τράπεζες σε ιδιώτες και επιχειρήσεις, λόγω της περιορισμένης ρευστότητας που υπάρχει στο τραπεζικό σύστημα. Αρα εύλογο είναι το ερώτημα: Είναι τα ΜΜΕ οι ευνοημένοι των τραπεζών; Σίγουρα ήταν. Όμως το ίδιο ευνοημένοι δεν ήταν στο παρελθόν και όλες οι επιχειρήσεις ή οι ιδιώτες; Με περίσσια ευκολία οι τράπεζες δεν μοίραζαν αφειδώς χρήματα σε όποιον περνούσε την πόρτα τους; Σήμερα όμως αυτό δεν ισχύει. Η κάνουλα έχει κλείσει, αλλά όχι για όλους.

Και σίγουρα σε αυτούς που δεν «διψάνε» συγκαταλέγονται και ΜΜΕ. Όχι όμως όλα, και αυτή είναι η αλήθεια. Το να κατηγορούμε συλλήβδην τα μέσα ενημέρωσης ως την πηγή όλων των κακών σε αυτήν τη χώρα, πάντα με έβρισκε αντίθετο. Δεν είμαστε όλοι ίδιοι και δεν είναι όλα τα ΜΜΕ ίδια, ούτε έχουν την ίδια αντιμετώπιση. Το ότι μία επιχείρηση συνήψε δάνειο σε περίοδο περιορισμένης ρευστότητας δεν είναι απαραίτητα μεμπτό και σίγουρα η περίπτωση της «Τηλέτυπος» δεν είναι η μοναδική. Όταν όμως η επιχείρηση, με συνεχείς ανακοινώσεις όπως έγινε στην τελευταία περίπτωση, διαφεύδει η ίδια τον εαυτό της, τότε δικαιολογημένα δημιουργεί καχυποψία και δίνει αφορμή για αρνητικά σχόλια.

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΡΙΚΕΛΑ

«Αναλώσιμα πιόνια»

ΜΟΙΑΖΕΙ οξύμωρο να καλείται να σχολιάσει τη δανειοδότηση των τηλεοπτικών σταθμών από τις τράπεζες ένας εργαζόμενος ο οποίος επί έξι χρόνια πληρωνόταν χάρη στον πακτωλό χρημάτων που εισέπραττε το κανάλι όπου εργαζόταν από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και τις διαφημιστικές εταιρείες. Αλλά και που έμεινε άνεργος, χάνοντας πάνω από 18 μήνες δεδουλευμένων, εξαπίας της άρνησης των μεγαλοτραπεζιών να χορηγήσουν στο καταχρεωμένο πλέον ALTER ένα ακόμα δάνειο... Να ξέρει ότι οι ζωές εκατοντάδων συναδέλφων και των οικογενειών τους, είτε αυτοί δουλεύουν στον «Τηλέτυπο» είτε στην «Ελευθεροτυπία» (που ανοίγει ξανά), «κρέμονται» από τις ορέξεις των τραπεζιών.

Των ιδίων τραπεζιών που κατάσχουν το σπίτι του πολύτεκνου ο οποίος αδυνατεί να πληρώσει τη δόση του στεγαστικού του δανείου, επειδή έμεινε άνεργος εξαπίας ενός εργοδότη-«λαμόγιου». Του εμπόρου ο οποίος βλέπει την επιχείρησή του να καταρρέει και τα χρέη να τον οδηγούν στην αυτοκτονία. Του γονέα που αδυνατεί να εξασφαλίσει ένα αξιοπρεπές μέλλον για το παιδί του. Ε, λοιπόν, καιρός είναι στο σινάφι μας να αντιληφθούμε ότι δεν υπήρξαμε ποτέ η αποκαλούμενη «4η Εξουσία». Μα ήμασταν, είμαστε και θα είμαστε «αναλώσιμα πιόνια» ακριβώς του ίδιου συστήματος που ανευθρίαστα «πίνει το αίμα» του κόσμου όλα αυτά τα χρόνια!

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΛΑΓΑΝΗ

Και το 2009 πήρε 50 εκατ. ευρώ

ΠΡΙΝ ΚΑΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ η ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών, η «Τηλέτυπος» (βλ. Mega) καταφέρνει να εξασφαλίσει ένα δάνειο-μαμούθ, ύψους 98 εκατ. ευρώ. Και μάλιστα πριν οι διεθνείς ελεγκτικές εταιρείες αναλάβουν (στις 16 Ιανουαρίου) τον ρόλο του επιτρόπου στις συστημικές τράπεζες που θα ανακεφαλαιοποιηθούν από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και θα μπορούν να ελέγχουν όλες τις συναλλαγές-χορηγήσεις....

Γι' αυτό και δημοσιεύματα των προηγούμενων μηνών των εφημερίδων («Νέων» και «Βήματος») του Στ. Ψυχάρη στρέφονταν εναντίον της τρόικας και των δανειστών και έκαναν λόγο για «αφελήνισμο των τραπεζών». Πατι από όλα τα επαχθή μέτρα που πέρασαν στην ελληνική κοινωνία, το μόνο που έχει σημασία είναι η εποπτεία των τραπεζών και το κλείσιμο της κάνουλας χορήγησης δανείων στα εκδοτικά συμφέροντα...

Βέβαια, το Mega μιλάει για δάνειο 10 εκατ. ευρώ και όχι 98 εκατ. ευρώ... Ποια είναι η αλήθεια ουδείς γνωρίζει. Εκείνο που προκαλεί μεγάλη εντύπωση είναι ότι ο «Τηλέτυπος» το 2009 πήρε ομολογιακό δάνειο 50 εκατ. ευρώ χωρίς καμία εξασφάλιση και τώρα ακόμη ένα δάνειο σε μια εποχή που κανείς δεν μπορεί να πάρει....

ΤΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΥΡΤΣΗ

5. ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΕΗ

Μέσο: 6 ΗΜΕΡΕΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/01/2013

Σελίδα: 40



ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΕΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΔΕΗ

Προ των πυλών βρίσκεται το πρώτο ηλεκτροσόκ του 2013 για τους πελάτες της ΔΕΗ. Μέσα στις επόμενες μέρες αναμένονται οι ανακοινώσεις του υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας & Κλιματικής Αλλαγής για τις αυξήσεις που θα ισχύσουν φέτος στα οικιακά και επαγγελματικά τιμολόγια χαμηλής τάσης.

Στόχος της κυβέρνησης είναι οι αυξήσεις να κινηθούν γύρω στο 10%-11%, χωρίς να αποκλείεται ο τελικός αριθμός να είναι μονοψήφιος. Σημειώνεται ότι οι αυξήσεις θα έχουν αναδρομική ισχύ από 1/1/2013 και αναμένεται να εφαρμοστούν σε τρεις δόσεις, ενώ απαλλάσσονται αναδρομικά από τις 9 Απριλίου 2012 από τις χρεώσεις κοινής ωφέλειας όσοι υπάγονται στο κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο και οι πολύτεκνοι.

Όλα αυτά μέχρι τον Ιούνιο, γιατί από 1η Ιουλίου, που τα τιμολόγια χαμηλής τάσης απελευθερώνονται, είναι πολύ πιθανό η ΔΕΗ να ζητήσει και νέες αυξήσεις, αφού αυτή είναι η τελευταία φορά που αποφασίζει ο υπουργός Περιβάλλοντος-Ενέργειας για τα τιμολόγια.

Παράλληλα, η ΔΕΗ, με επιστολές της, ενημερώνει τις επιχειρήσεις-πελάτες της που προμηθεύονται ηλεκτρισμό στη μεσαία τάση ότι από την 1η Ιανουαρίου τα τιμολόγια επιβαρύνονται με το κόστος των ρύπων, 6,24 ευρώ ανά Μwh που έχει προϋπολογίσει η ίδια ως μέσο όρο τιμών για την αγορά δικαιωμάτων εκπομπής διοξειδίου του άνθρακα/Μwh για το 2013.

Ανάλογη ενημέρωση, μέσω ανακοίνωσης, είχε γίνει και πριν από τις γιορτές στις μεγάλες βιομηχανίες για την υψηλή τάση.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΓΟΥΡΙΔΗΣ

6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΕΡΙ ΒΟΗΘΕΙΑΣ

Μέσο:ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .07/01/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/01/2013

Σελίδα:28



Alpha Bank Πρόγραμμα «Χέρι Βοηθείας»

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα «Χέρι Βοηθείας» το οποίο αποτελεί μία νέα ενέργεια εταιρικής κοινωνικής ευθύνης της Alpha Bank, που κάλυψε γεωγραφικά περιοχές των Νομών Θεσσαλονίκης και Αττικής και περιχώρων. Στόχος του προγράμματος ήταν η υποστήριξη αφενός ευπαθών ομάδων (άποροι, πολύτεκνοι,



ηλικιωμένοι) και αφετέρου η στήριξη ελληνικών επιχειρήσεων, από τις οποίες η τράπεζα προμηθεύτηκε τρόφιμα. Συγκεκριμένα, η αγορά των προϊόντων πραγματοποιήθηκε από τις εταιρείες: Μελισσα (ζυμαρικά), Αγρίπιο (ρύζι), 3Α (όσπρια), Φλόκος (κονσέρβες), Μύλοι Θράκης (αλεύρι), ΦΑΚΛΑΡΗΣ (λάδι) και Παπαδοπούλου (μπισκότα). Τη συσκευασία, τοποθέτηση και διανομή, ανέλαβε η εταιρεία Corporate Promotions. Συνολικά, 4.000 καρτόνια παρεδόθησαν σε ενορίες. [SID:7216957]



ΟΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ

Πράσινο φως για 3.700 συμβασιούχους

Αίρεται η απαγόρευση σύναψης σύμβασης μίσθωσης έργου που είχε επιβάλει το υπουργείο Εσωτερικών

Ανοίγει ο δρόμος για την πρόσληψη κατά το τρέχον έτος 3.700 συμβασιούχων σε δήμους της χώρας, έπειτα από νομοθετική ρύθμιση που περιλαμβάνεται σε πρόσφατη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου.

Με τη ρύθμιση ουσιαστικά αίρεται η απαγόρευση σύναψης σύμβασης μίσθωσης έργου σε περίπτωση που σε κάποιον δήμο υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις αντίστοιχης ειδικότητας με αυτές για τις οποίες προβλέπεται η σύμβαση. Αρχικώς, το υπουργείο Εσωτερικών προανατολιζόταν η ρύθμιση να αφορά μόνο όσους δήμους διαθέτουν πλεονασματικό προϋπολογισμό.

Ωστόσο, έπειτα και από συνεννόηση με το ΑΣΕΠ, δόθηκε το πράσινο φως για όλους



Συμβασιούχους διαφόρων ειδικοτήτων αναμένεται να προσλάβουν οι δήμοι όλης της χώρας για κάλυψη έκτακτων αναγκών τους, έπειτα από σχετική έγκριση από το ΑΣΕΠ και την αρμόδια επιτροπή

χρόνος ανεργίας, ο βαθμός πτυχίου, η προϋπηρεσία, η ύπαρξη ανήλικων τέκνων, η ιδιότητα του πολίτη και το τέκνο πολύτεκνης οικογένειας, ο γονέας ή το τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας κ.λπ.

Για την κατάταξη λαμβάνεται επίσης υπόψη ο βαθμός εντοπιότητας και συγκεκριμένα προτάσσονται κατά σειρά οι δημότες του δήμου, στη συνέχεια οι δημότες των υπόλοιπων δήμων του νομού και τέλος οι μόνιμοι κάτοικοι άλλων νομών. Με την προκήρυξη θα ορίζονται και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που θα πρέπει να καταθέσουν οι υποψήφιοι, καθώς και τυχόν ειδικά προσόντα ανάλογα με τη θέση (π.χ. άδειες άσκησης επαγγέλματος, άδειες οδήγησης, άδειες χειρισμού μηχανημάτων κ.λπ.).

Στο πακέτο των προσλήψεων αυτών με σύμβαση έργου δεν περιλαμβάνονται οι θέσεις για προσωπικό καθαριότητας για τις οποίες θα προβλεφθεί διαφορετική διαδικασία. Σημειώνεται ότι και το 2012 οι προσλήψεις εποχικών στις υπηρεσίες καθαριότητας δεν ενέπιπταν στους περιορισμούς που έχουν τεθεί από την τρέχια καθώς καλύπτονται από ανταποδοτικά τέλη.

Δεν περιλαμβάνονται επίσης θέσεις βρεφονηπιοκόμων, νηπιαγωγών, μουσικών (όπως δάσκαλοι αιδείων) και ορισμένες άλλες ειδικές κατηγορίες για τις οποίες εγκρίθηκαν οι συμβάσεις εντός του 2012 και προβλέφθηκε να έχουν 14μηνη διάρκεια προκειμένου να καλύψουν τις ανάγκες για όλο το εκπαιδευτικό έτος του 2013.

Παράλληλα τρέχει και η διαδικασία για την ανεύρεση των κενών θέσεων σε δήμους, οι οποίες θα καλυφθούν από υπαλλήλους που έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία είχαν υποβληθεί αιτήματα για κάλυψη άνω των 1.000 θέσεων.

Πρόκειται για θέσεις διοικητικού προσωπικού και συγκεκριμένα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Διοικητικού, Διοικητικού - Λογιστικού, Διοικητικού - Οικονομικού και Διοικητικών Γραμματέων.

Για την κάλυψη των θέσεων αυτών έχει συγκροτηθεί ειδικό τριμελές συμβούλιο με πρόεδρο από το ΑΣΕΠ, το οποίο θα αναλάβει να εξετάσει τα αιτήματα και να αποφανθεί ποια θα καλυφθούν κατά προτεραιότητα.

Στη συνέχεια θα γίνει η ανακίνηση των θέσεων ανά υπηρεσία και ανά φορέα και οι υπάλληλοι που βρίσκονται σε διαθεσιμότητα θα κληθούν να υποβάλουν αιτήσεις δηλώνοντας την προτίμησή τους.

Και σε αυτή την περίπτωση, εκτός από τη συνάφεια των προσόντων τους με τις επιδιωκόμενες θέσεις, θα ληφθεί υπόψη η εντοπιότητα και θα προκρίνονται οι δημότες του φορέα που προκηρύσσονται οι θέσεις.



Οι συμβάσεις έργου που πρόκειται να συναφθούν θα αφορούν χρονικό διάστημα 8 έως 11 μηνών

τους δήμους, με δεδομένο πως οι προσλήψεις τακτικού προσωπικού – μόνιμοι υπάλληλοι και με σχέση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου – θα είναι παγωμένες έως το 2016 σύμφωνα με όσα προβλέπει το τελευταίο Μνημόνιο.

Οι προσλήψεις θα γίνουν με συμβάσεις από 8 έως 11 μηνών και το κόστος θα καλύπτεται μέσω των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ), του ΕΣΠΑ ή τυχόν αντιτίμων που καταβάλλονται στους δήμους για παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών. Στελέχη του υπουργείου Εσωτερικών δεν απέκλειαν ο αριθμός των προσλήψεων με σύμβαση έργου να φτάσει και τις 3.800.

Με τις προσλήψεις αυτές οι δήμοι θα μπορέσουν να στελεχώσουν συγκεκριμένες υπηρεσίες τους, όπως για παράδειγμα τις τεχνικές. Σε κάθε περίπτωση, ο αριθμός των θέσεων θα είναι μειωμένος σε σχέση με το 2012 όταν εγκρίθηκαν 4.277 συμβάσεις έργου, δεδομένου ότι η μείωση αυτή επιβάλλεται από το Μνημόνιο.

Για την έγκριση των προσλήψεων θα πρέπει να δοθεί βεβαίωση από το ΑΣΕΠ. Σύμφωνα με όσα ορίζονται στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου η βεβαίωση εκδίδεται κατόπιν αιτήματος του φορέα στο οποίο καθορίζεται απαραίτητως το έργο που θα εκτελεστεί, ο αριθμός των προσώπων που θα το εκτελέσουν και οι ειδικότητες αυτών, η χρονική διάρκεια

που απαιτείται για την ολική ή τμηματική παράδοση του έργου και ο τόπος εκτέλεσης αυτού».

Παράλληλα, στο αίτημά τους οι δήμοι θα περιλαμβάνουν και εμπειριστατωμένη αιτιολογία ότι το έργο δεν ανάγεται στον κύκλο των συνήθων καθηκόντων των υπαλλήλων τους και τους λόγους για τους οποίους δεν μπορεί να εκτελεστεί από αυτούς.

Η σύναψη των συμβάσεων έργου θα γίνει σταδιακά μέσα στο έτος και ανάλογα με τις ανάγκες των δήμων. Βάσει της πάγιας τακτικής

του υπουργείου Εσωτερικών θα καλέσει τους δήμους να υποβάλουν τα αιτήματά τους ώστε στη συνέχεια να προχωρήσει στην κατανομή των θέσεων ανά φορά και να δοθεί το πράσινο φως για να προχωρήσουν οι προσλήψεις.

Μετά τη σχετική έγκριση, οι δήμοι θα εκδίδουν μεμονωμένες προκηρύξεις με τις οποίες θα καλούν τους ενδιαφερομένους να υποβάλουν αιτήσεις. Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με κριτήρια που προβλέπονται οι διαδικασίες ΑΣΕΠ για τις συμβάσεις έργου και μεταξύ των οποίων θα ληφθούν υπόψη ο

Μεταφορά θέσεων από το 2012

Παράταση της ισχύος των εγκρίσεων για προσλήψεις εποχικού προσωπικού που δόθηκαν το 2012 προβλέπει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Σύμφωνα με σχετικό άρθρο ορίζεται πως συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και μίσθωσης έργου, βάσει αιτημάτων των δήμων και περιφερειών καθώς και των νομικών τους προσώπων για τα οποία έχει δοθεί έγκριση από την αρμόδια επιτροπή έως το τέλος του 2012, θα μπορούν να συναφθούν έως τις 31 Δεκεμβρίου 2013 και να υλοποιηθούν για όσο διάστημα προβλέπεται. Οι συμβάσεις αυτές αφορούν πάνω από 3.700 προσλήψεις που δρομολογούνται προς έγκριση εντός του 2013.

8. ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ (16 12 12)

Μέσο: ΑΥΡΙΑΝΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 16/12/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/01/2013

Σελίδα: 1



ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ.....

Προφάσεις...διχασμού

ΕΙΧΑΝ τη...συμπάθειά μας οι πολύτεκνοι, είχαν και την κρατική φροντίδα. Κατά τις «δημογραφικές» παροτρύνσεις και την κινδυνολογία της Πολιτείας «κάνετε παιδιά-φθίνουμε αριθμητικά-κινδυνεύουμε ως λαός». Ήρθε η ώρα της κρίσης, ήρθε και η αποκόλληση. «Τιμωρούμε τον πολύτεκνο!» Ο θόρυβος τους αναστάτωσε, ο νόμος «σιάχνεται» και περιμένουμε την άρση της αδικίας.

ΚΑΙ, βέβαια, η «λειψή» και πρόχειρη σκέψη (πριν γίνει νόμος), έχει και τη λογική της. Και την εμπειρία απ' το παρελθόν. Και απ' το απώτερο παρελθόν (επί παχέων αγελάδων). Αν, για παράδειγμα, ο «κουτσονόμος» (1988) ευνόησε τον Κοσκωτά, ευνόησε και τους «έχοντες». Βολέψτηκαν στο δημόσιο γυναίκες-σύζυγοι ευπόρων κι ήταν να...γελιάς.

ΤΑ χρόνια πέρασαν. Ξέσπασε η κρίση και ψαχνόμαστε ζυγιάζοντας τα δεδομένα. Μην αδικηθεί ο πολύτεκνος, μη πέσουμε έξω ως εθνική οικονομία. Εμείς κάτι άλλο να θυμηθούμε. Το επίδομα τέκνων που βοήθησε απόρους, εξασφάλισε και πχ. την κα Μενεγάκη (ως πολύτεκνη), βελτιώνοντας τα οικονομικά της. Ο νόμος ήταν «τυφλός» όσο κι εκείνοι που τον όρισαν.

ΓΕΝΙΚΕΥΟΝΤΑΣ, να θυμηθούμε τη δημόσια...γκρίνια. «Τυφλή» και μονοκόμματη, ενίοτε κομματική και μόνιμα αντιπολιτευτική. Για όσα αντιδράσαμε προκαταβολικά προτάσσοντας την άρνηση και τον υπερβολικό σκεπτικισμό για το αυτονόητο και συμφέρον. Είμαστε οι ίδιοι που μιλούσαμε για την πληγή της φοροδιαφυγής κι όταν εί-

δαμε φοροκλέφτη με χειροπέδες, βάλαμε τα...κλάματα. Κι όταν μας πρότειναν Γερμανοί την τεχνογνωσία τους για σύλληψη της φορολογητέας ύλης στην Ελλάδα, κάποιιο ξεσηκώθηκαν και απείλησαν πως θα τους δείρουν (αν μας έρθουν). Ποιοι; Οι έχοντες και μεγαλοφοροφυγάδες; Όχι. Κάποιοι λέτσοι, και άρα συνεχίζουμε επί τα αυτά.

ΔΕΝ είναι ό,τι καλύτερο από νομοθέτες μας οι πολιτικοί, δεν είναι η καλύτερη η τριμερής (συν)κυβέρνησή μας. Γι' αυτό και δεν αναλάβαμε την υπεράσπισή τους και ο λόγος μας είναι υπερκομματικός. Έχει να κάνει με τις παραξενιές της βάσης. Ως λαού, με τη μαζική του αντίδραση σε πάγια και χρόνια αιτήματα. Σύντομα, λοιπόν, και σταχυολογώντας, να θυμηθούμε.

ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΗΚΕ η ηλεκτρονική συνταγογράφηση και αντέδρασε η πλειοψηφία των γιατρών. Μαζί τους και μερίδα πελατών τους, επιμένοντας στην πολυφαρμακία και στο δόγμα «δεν μου γράψε πολλά φάρμακα-δεν είναι καλός γιατρός». Να πάμε στους...ιδεολόγους του «δεν πληρώνω»; Δεν πληρώνεις, αλλά συγχρόνως απεργείς για τις αυξήσεις σε μισθούς και επιδόματα εργαζομένων. Κραυγάζεις για αξιοκρατία στο δημόσιο, αλλά νιώθεις ευτυχής όταν παραβιάζεται το ΑΣΕΠ.

ΔΕΝ ομολογήσαμε στα μείζονα και δεν βγαίνει άκρη. Αντιδρούμε στα ίδια που διεκδικούσαμε κι είναι αντιφατικό, περίεργο και απολύτως...ελληνικό.

Θανάσης Νικολαΐδης